

i knf'kd I ekpkj] blnkj

I keokj] fnukd 21-08-2017] i kr% 7-05

ed; I ekpkj

- भाजपा शासित राज्यों के मुख्यमंत्री और उपमुख्यमंत्रियों की बैठक आज नईदिल्ली में।
- दवाओं के वितरण के वितरण और चिकित्सकीय सेवाओं को बेहतर बनाने के लिये दो दिवसीय अंतर्राष्ट्रीय संगोष्ठी आज से भोपाल में।
- उज्जैन में महाकालेश्वर की अंतिम शाही सवारी आज।
- प्रदेश में मानसून सक्रिय इन्दौर संभाग के साथ देवास, रतलाम और उज्जैन जिलों में भारी बारिश की संभावना।

<><><><>

भाजपा शासित राज्यों के मुख्यमंत्री और उप-मुख्यमंत्रियों की आज नईदिल्ली में बैठक हो रही है। इस बैठक में प्रधानमंत्री नरेन्द्र मोदी और भारतीय जनता पार्टी के राष्ट्रीय अध्यक्ष अमित शाह अब तक हुए विकास और लोक कल्याण के कार्यों का जायजा लेंगे। सूत्रों के अनुसार इस बैठक में मध्यप्रदेश के मुख्यमंत्री शिवराजसिंह चौहान सहित 13 मुख्यमंत्रियों और 6 उप-मुख्यमंत्रियों के शामिल होने की संभावना है। बैठक में कुछ केन्द्रीय मंत्री भी शामिल हो सकते हैं। सूत्रों के अनुसार इस बैठक में वर्ष 2019 तक होने वाले लोकसभा चुनाव पर भी चर्चा हो सकती है। सत्ता में आने के बाद श्री मोदी की भाजपा शासित राज्यों के मुख्यमंत्रियों के साथ ये तीसरी बैठक होगी।

<><><><>

दवाओं के वितरण और स्वास्थ्य सेवाओं को बेहतर बनाने के उद्देश्य से आज से भोपाल में दो दिवसीय अंतर्राष्ट्रीय संगोष्ठी का आयोजन किया जा रहा है। बेस्ट प्रेक्टिसेस इन ड्रग रेगुलेशन पर आयोजित इस संगोष्ठी के शुभारंभ अवसर पर केन्द्रीय लोक स्वास्थ्य एवं परिवार कल्याण राज्यमंत्री फगनसिंह कुलस्ते और मुख्यमंत्री शिवराजसिंह चौहान भी शामिल होंगे। संगोष्ठी का उद्देश्य राष्ट्रीय और प्रादेशिक स्तर पर ड्रग रेगुलेटरी व्यवस्थाओं को मजबूत बनाना, औषधीय और मेडिकल उपकरणों से संबंधित कानूनी प्रावधानों का प्रभावी क्रियान्वयन और विभिन्न प्रदेशों की कार्यप्रणाली में एकरूपता लाना है। संगोष्ठी में गुणवत्ता वाली औषधीय और चिकित्सकीय उपकरणों को सही कीमत पर मरीजों को उपलब्ध कराने पर भी चर्चा होगी। इस संगोष्ठी के प्रसारण के लिये सभी राज्यों के औषधी नियंत्रण विभाग को ई-कांफ्रेंस के जरिये जोड़ा जाएगा।

<><><><>

भाजपा के राष्ट्रीय अध्यक्ष अमित शाह ने कहा है कि नये भारत के निर्माण में युवाओं की महत्वपूर्ण भूमिका है। वे कल भोपाल में मुख्यमंत्री मेधावी विद्यार्थी योजना के तहत आयोजित एक कार्यक्रम को संबोधित कर रहे थे। श्री शाह ने कहा कि मोदी सरकार भारतीय युवाओं को ऐसा प्लेटफार्म उपलब्ध करा रही है कि वो दुनिया के युवाओं से प्रतिस्पर्धा कर सकें। इसी उद्देश्य से स्किल इण्डिया जैसी योजनायें शुरू की गई

हैं। श्री शाह ने राज्य के सर्वांगीण विकास के लिए राज्य की भाजपा सरकार और मुख्यमंत्री शिवराज सिंह चौहान के नेतृत्व की प्रशंसा की। कार्यक्रम को संबोधित करते हुए मुख्यमंत्री शिवराज सिंह चौहान ने कहा कि अब आर्थिक रूप से कमजोर सामान्य वर्ग के प्रतिभाशाली विद्यार्थियों को उच्चशिक्षा के लिए चिन्तित नहीं होना पड़ेगा। राज्य सरकार ने उनके लिए मुख्यमंत्री मेधावी विद्यार्थी योजना शुरू की है। उन्होंने कहा कि योजना के तहत डॉक्टर बनने वालों को गांव में जाकर सेवा करनी होगी। उन्होंने कहा कि छोटे उद्योगों के लिये युवाओं को दस करोड़ तक के लोन की बैंक गारंटी सरकार लेगी।

<><><><>

उज्जैन में आज भगवान महाकालेश्वर की अंतिम शाही सवारी निकाली जाएगी। नगर भ्रमण पर निकलने के पूर्व महाकालेश्वर मंदिर परिसर में भगवान श्री चन्द्रमौलेश्वर का पूजन-अर्चन होने के बाद भक्तों को दर्शन देने के लिये सवारी निकलेगी। मंदिर के मुख्य द्वार पर सशस्त्र पुलिस बल के जवान सलामी देंगे। परम्परागत मार्ग से होते हुए सवारी क्षिप्रा तट रामघाट पर पहुंचेगी, जहां भगवान महाकाल का क्षिप्रा के जल से अभिषेक और पूजा-अर्चना होगी। आज सोमवती अमावस्या होने के कारण श्रद्धालुओं की भीड़ रहेगी, इसे लेकर जिला और पुलिस प्रशासन ने सुरक्षा के विशेष इंतजाम किये हैं। श्रद्धालुओं की संख्या में वृद्धि होने की संभावना को देखते हुए महाकालेश्वर मंदिर के गर्भगृह में आज प्रवेश पूर्णतः प्रतिबंधित किया गया है। आज निकलने वाली सवारी में महाकाल अपने सातों रूपों में भक्तों को दर्शन देंगे। आज सवारी में चन्द्रमौलेश्वर, मन महेश, शिव तांडव, उमा महेश, सहित अन्य रूप शामिल रहेंगे।

<><><><>

राज्य मंत्रिमंडल की बैठक कल भोपाल में होगी। इस बैठक में 33 प्रस्ताव पेश किये जाने की संभावना है। इस बैठक में प्रदेश में गांव की बेटी और प्रतिभा किरण योजना को जारी रखने के प्रस्ताव सहित अन्य प्रस्ताव शामिल होंगे।

<><><><>

प्रदेश में मानसून एक बार फिर सक्रिय हो गया है। पिछले 24 घण्टों के दौरान प्रदेश के इन्दौर और उज्जैन संभागों के जिलों में अधिकांश स्थानों पर, जबलपुर, सागर भोपाल और होशंगाबाद स्थानों के जिलों में अनेक स्थानों पर वर्षा दर्ज की गई। खण्डवा में सर्वाधिक 7 सेंटीमीटर वर्षा दर्ज की गई। वहीं रतलाम और बदनावर में 6 सेंटीमीटर, आगर और पेटलावद में 5 सेंटीमीटर वर्षा हुई। मौसम केन्द्र भोपाल ने आगामी 24 घण्टों के दौरान इन्दौर संभाग के साथ-साथ देवास, रतलाम और उज्जैन जिले में भारी बारिश की संभावना जताई है। वहीं खण्डवा, रतलाम, धार, बड़वानी, झाबुआ और अलीराजपुर जिलों में भारी बारिश की चेतावनी दी है। मौसम विभाग के अनुसार इन जिलों में लगातार बारिश होने के कारण निचले हिस्से डूब में आने की भी संभावना है।

<><><><>

श्रमिकों के बच्चों को नवोदय विद्यालय की तर्ज पर बेहतर विद्यालय उपलब्ध कराने के लिये श्रमोदय विद्यालय शुरू किये जाएंगे। इन विद्यालयों में श्रमिकों के बच्चों को निःशुल्क आवासीय सुविधा मिलेगी। प्रथम चरण में ये विद्यालय भोपाल, इन्दौर, जबलपुर और ग्वालियर में शुरू किये जाएंगे। ये जानकारी प्रदेश के

श्रममंत्री ओमप्रकाश धुर्वे ने हरियाणा राज्य के श्रममंत्री नायबसिंह सैनी से कल भोपाल में चर्चा के दौरान दी। श्री धुर्वे ने बताया कि ये विद्यालय शैक्षणिक सत्र 2018–2019 से संचालित होंगे। इनमें 6टी और 9वीं कक्षाओं में विद्यार्थियों को प्रवेश दिया जाएगा। देश में इस प्रकार के श्रमोदय विद्यालय स्थापित करने वाला मध्यप्रदेश देश का पहला राज्य है।

<><><><>

रेलमंत्री सुरेश प्रभु ने रेलवे बोर्ड के अध्यक्ष को निर्देश दिया है कि वे उत्तरप्रदेश में उत्कल एक्सप्रेस दुर्घटना के बारे में प्राथमिक प्रमाणों के आधार पर जिम्मेदारी तय करें। एक ट्वीट में रेलमंत्री ने बताया कि उन्होंने इस दुर्घटना की जांच के आदेश दे दिये थे। इसकी वे व्यक्तिगत तौर पर निगरानी कर रहे हैं और कोई भी चूक पाये जाने पर कड़ी कार्रवाई की जायेगी। रेलमंत्री ने दुर्घटना में मारे गए प्रत्येक व्यक्ति के परिवार को साढ़े तीन लाख रुपये अनुग्रह राशि देने की घोषणा की है। गंभीर घायलों को पचास–पचास हजार और मामूली घायलों को 25–25 हजार रुपये दिये जायेंगे।

<><><><>

vc dN | ekpkj | fki es %&

- सीहोर, भिंड और शिवपुरी जिला मुख्यालय पर कल से मुख्यमंत्री सामुदायिक नेतृत्व क्षमता विकास कार्यक्रम के तहत कक्षाएं शुरू की गईं। इन कक्षाओं में समाज और नेतृत्व से जुड़े विषयों पर जन प्रतिनिधि अपनी राय देंगे।
- धार जिला मुख्यालय पर दो दिवसीय छायाचित्र प्रदर्शनी का आयोजन किया गया। इस प्रदर्शनी में शहरी और ग्रामीण क्षेत्रों के पचास से अधिक छायाकारों ने अपने चित्र प्रदर्शित किये।
- पर्यावरण नियोजन एवं समन्वय संगठन के दल ने इन्दौर में कल दो स्थानों पर मिट्टी से गणेश निर्माण का प्रशिक्षण दिया। इस कार्यशाला में लोगों ने एक हजार गणेश प्रतिमाओं का निर्माण कर पर्यावरण संरक्षण का भी संकल्प लिया।
- प्रदेश में एक जुलाई से अब तक एच-1, एन-1 के 298 संदिग्ध मरीजों का परीक्षण किया गया। 280 लोगों की रिपोर्ट में से 59 लोगों में स्वाइन फ्लू की पुष्टि हुई है।
- राज्य में चलाई जा रही मेधावी विद्यार्थी योजना के तहत देश और प्रदेश के शिक्षण संस्थानों में 32 हजार 185 विद्यार्थियों को प्रवेश मिला है। योजना के तहत इन विद्यार्थियों का शुल्क राज्य सरकार वहन करेगी।

<><><><>